



Агенција за
заштиту животне средине
Републике Србије



SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Podržati privredu da izgradi postrojenja za prečišćavanje voda

Beograd, 23. decembar 2020.- U Srbiji se pre ispuštanja u reke i jezera, zbog malog broja postrojenja, prečisti manje od 8% komunalnih otpadnih voda, a dodatni problem su vode koje ispušta privreda u istu kanalizacionu mrežu. Kako bi se u što kraćem roku smanjilo zagađenje, neke od preporuka su da se nova postrojenja grade udruženim snagama kompanija i lokalnih samouprava, da se u te svrhe obezbede podsticaji za privredu i poveća broj inspektora kako bi efikasnije kontrolisali tretman otpadnih voda.

Preporuke su deo analize stanja u ovoj oblasti, koju je sproveo NALED, a koja je predstavljena na današnjem vebinaru „Predstavljanje nalaza i preporuka za unapređenje sistema otpadnih voda u Srbiji”, završnom događaju kampanje „Mesec voda” koju su lansirali NALED, Udruženje 3e i Mreža inspektora Srbije.

- U Srbiji je, prema procenama, za zaštitu voda u narednih 16 godina, potrebno uložiti 5,4 milijarde evra. Najveći trošak je izgradnja postrojenja za prečišćavanje, a komplikuje i to što u borbi protiv zagađenja trenutno ne postoje stimulativne mere za privredu. Zato je finansijska podrška države ključna, posebno za mala i srednja preduzeća, kojima je pored novčane, neophodna još i savetodavna pomoć – rekao je Srđan Gajić, predstavnik udruženja 3e, dodajući da deo problema gradovi i opštine mogu da reše i razvojem sopstvenih pogona za prečišćavanje.

Među lokalnim samoupravama ima i dobrih primera, pa je izgradnja postrojenja za preradu otpadnih voda u završnoj fazi u Leskovcu, Vrbasu, Raškoj, Kruševcu, Vranju, Aleksincu i Užicu. Priprema investicije u toku je u Čačku, Jagodini, Kikindi, Kraljevu, Pirotu, Požarevcu, Vršcu i Zaječaru, dok veliki gradovi nemaju ova postrojenja. Predstavnici javnog sektora ukazali su i na problem manjka inspektora.

- Uloga inspekcije je bitna, ali nema dovoljno inspektora da kontrolišu veći broj kompanija, a otežava i to što ne postoji baza podataka. Neophodno je da se poveća broj inspektora, da se oni usavršavaju i podstiče saradnja između srodnih službi. Jačanje inspekcijuskog nadzora treba osigurati i kroz adekvatnu kaznenu politiku - poručila je Olivera Kikanović, inspektorka za zaštitu životne sredine iz Mreže inspektora Srbije.

Studija stanja u oblasti upravljanja otpadnim vodama izrađena je u okviru projekta Javno privatni dijalog za razvoj koji sporovodi NALED, a finansira USAID. Projekat je predvideo i mogućnost za građane da se uključe, tako što će putem sajta [JPD - Javno-privatni dijalog | Mesec voda uključi se u dijalog](#), dati opis problema i predloge rešenja za unapređenje ove oblasti. Neki od njihovih predloga su se odnosili na edukaciju, bolju kontrolu privrede, potrebu za registrom zagađivača i uvođenjem visokih kazni za njih. Na listi se našao i neobičan predlog da se rekama da svojstvo pravnog lica, kako bi pravni zastupnici mogli da podnose tužbe protiv zagađivača i tako povećaju stepen zaštite. Građani koji su zainteresovani da daju svoj predlog, i dalje to mogu da učine na sajtu www.jpdr.rs.

Za dodatne informacije možete da nas pozovete na 0631146474 (Marijana Krkić, menadžerka za odnose s javnošću) ili pišete na m.krki@naled.rs